

高考加分政策遭遇首次“大手术”

奥赛等7类竞赛获奖生不再享受保送资格



考生资格或身份造假违规获得加分或保送资格、运动员等级证书造假或水分严重……据介绍,近几年来,高考加分不少问题逐步暴露,社会对取消高考加分的呼声也越来越高。教育部昨天首次对高考加分政策进行调整,奥赛等七类竞赛获奖生将不再享受保送资格。记者昨天就这一调整采访了省考试院及省城部分高中负责人。 记者 桑红青

调整 奥赛等七类竞赛获奖者将不再保送

昨天,教育部首次对高考加分政策进行大调整:对奥赛全国决赛获奖学生、科技类竞赛相关获奖学生,由原来的可具备加分、保送资格,调整为高校可在同等条件下优先给予参加本校自主选拔录取考核的资格,是否可享受加分照顾由生源所在地省级招委决定,不再具备保送资格。

依照我省今年高考加分政策规定,共有7类竞赛获奖者可在考生统考成绩总分的基础上增加10分投档,由学校审查决定

是否录取。这其中包括全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区一等奖或全国决赛一、二、三等奖者;获得全国青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”奖励活动等。这也就意味着在我省获得加分的7类竞赛获奖学生将不再具备保送资格。

另外,此次教育部还对体育特长生加分政策进行了调整,并要求省级招生考试机构组织的统一测试须全程录像,学生测试成绩现场公布。

解读 是否加分要到2014年高考才能体现

省考试院相关负责人昨天接受记者采访时表示,我省目前还没有收到教育部相关文件,因为我省没有自己的加分政策,将全部执行教育部的规定。

该负责人称,从已经公布的情况看,项目调整从2011年开始执行,也就是说从

2011年秋季进入高一的学生开始适用调整后的新办法;2011年之前已进入高中学习的学生,无论是已获得相关赛事奖项的,还是准备参加比赛的,根据其获奖情况参照原办法享受相应加分照顾。就我省考生来说,要到2014年高考时才开始执行。

影响 竞赛获奖等加分占加分总人数10%以上

另据该负责人介绍,我省去年高考获得加分的共计5723人,体育运动类测试、奥赛各类、高水平运动员等竞赛获奖者达到719人,占到近13%。“所以对我省考生影响还是比较大的。”

据介绍,此次教育部调整加分政策,主

要是近年来把竞赛等加分看得太过功利化,一些家长盲目追求通过保送或加分等“捷径”升大学,参赛的动机和行为被扭曲。对此,省考试院负责人表示,学生和家长要客观地对待奥赛等高考加分问题,不要盲目跟风。



担心 取消保送资格会不会进而取消加分?

“特长生高考加分应该提倡,这利于高校选拔特殊人才,但取消保送资格也是无奈之举。”合肥八中教务主任王甬生表示,表面上看,特长生高考时加分了,好像是占了便宜,实际上他们背后付出了许多时间和精力,如果这些考生把时间放在文化课学习上,或许高考成绩提高还不止10分。针对竞赛获奖等学生取消保送资格,今后会不会取消加分的猜测。王甬生分析认为,有些竞赛可能在加分政策逐步完善过程中被取消,但

奥赛估计短时间内不会被取消,因为该类竞赛有严格的选拔程序,组建国家队也是通过层层选拔,含金量较高,而且作为自主招生高校参考重要条件,随着当前自主招生院校增多,该项竞赛预计不会取消。

合肥某重点高中校长表示,高考竞赛类加分制是一项鼓励学生多参加课外学习的举措,所以对学生的优秀行为还是要鼓励,该加的分还要加,“取消保送资格可以,但加分政策不应取消。”

我省城镇建设廉租住房达810多万平米 年底,18万户居民住进廉租房

星报讯(叶雪清记者徐涛) 目前我省全省城镇累计建设廉租住房面积达810多万平方米,预计到今年年底,享受廉租房保障的居民总数将达18万户。

据了解,“十一五”期间,在对城市低保住房困难家庭做到廉租住房应保尽保基础上,全省各地保障性住房建设加快扩容,力求惠及更多低收入住房困难家庭。目前全省城镇累计建设廉租住房达810多万平方米,享受廉租房保障的居民到年底可达18

万户。与此同时,城市和国有工矿棚户区的改造力度正在不断加大,到年底将完成2027万户的改造任务。公共租赁房和经济适用房的建设也正如火如荼开展,今年已开工兴建8676套公共租赁房和9939套经济适用房,预计到年底全省经济适用房将达1.1万套,同时还将有4.3万户农村危房完成改造。

记者从省住房和城乡建设厅了解到,我省新近已批准芜湖市为保障性安居工程试点城市,蚌埠、铜陵、淮南市为棚户区改

造试点城市,宣城市为棚户区改造、廉租住房建设方式创新试点城市。各地正积极探索保障性安居工程融资、配建、租售并举等方面的住房保障新模式。芜湖市发挥政府融资平台作用,把廉租住房变为可以滚动发展的优质资本,形成“融资—建设—回购—再融资”的良性循环。铜陵、蚌埠、淮南在棚户区改造拆迁安置中实行拆一还一、与住房保障相结合等做法,有效解决了棚户区拆迁安置和配套资金问题。

每月1~20日 不许去企业乱检查

星报讯(实习生童庆云 记者刘甜甜) 以后每个月的1~20日,合肥市任何单位和个人,未经批准和备案,不得擅自对企业进行检查。昨天上午,记者从合肥市纪委监察局获悉,该市对“涉企检查行为”出台最新要求,严格规定每月1~20日是企业“宁静生产日”,在此期间,除安全事故、重大安全隐患、刑事犯罪和重大违法问题外,行政执法部门及其工作人员不准对企业进行检查。

我省评定出 18家工伤康复机构

星报讯(记者刘元媛) 记者昨日从省人社厅获悉,我省共有18家工伤康复机构被评估确定为工伤康复协议管理机构,将为工伤职工提供专业、规范的工伤康复服务。

由省工伤康复咨询委员会专家对申报的29家康复机构进行评估,最终评估确定了18家工伤康复机构为我省工伤康复协议管理机构。其中安徽省立医院、合肥金谷医院等8家工伤康复机构为省级工伤康复机构,为全省工伤职工提供工伤康复服务。淮北残联医疗康复中心等10家工伤康复机构为市级工伤康复机构,为所在统筹地区工伤职工提供服务。

上月,我省24人死于传染病 其中艾滋病病人死亡11例

星报讯(卫新办记者王松青) 昨天,省卫生厅公布了10月份全省法定报告传染病疫情和突发公共卫生事件信息。共报告法定传染病26种20593例,死亡24例;其中,艾滋病死亡11例。突发公共卫生事件报告1起,为一般职业中毒事件,发病4人,无死亡。

上月,我省无甲类传染病报告。乙类传染病中除炭疽、人感染高致病性禽流感、甲型H1N1流感、脊髓灰质炎、登革热、传染性非典

型肺炎、布病、白喉无发病、死亡病例报告外,其余18种乙类传染病共报告10489例,死亡23例。报告发病数居前五位的病种依次为肺结核、病毒性肝炎、痢疾、梅毒、淋病,占甲、乙类传染病报告发病总数的96.02%。另外,艾滋病发病44例,死亡11例。

同期,丙类传染病除丝虫病、黑热病、包虫病无发病、死亡报告外,共报告8种10104例,死亡1例。报告发病数居前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、手足口

病、急性出血性结膜炎,占丙类传染病报告发病总数的93.87%。

省卫生厅提醒,冬季来临,气温逐步降低,人们室内活动增多,由于门窗关闭,室内空气流通不畅等因素,流行性感冒等呼吸道传染病病例较为多发;同时,秋冬季节仍是肠道传染病高发季节,居民应勤洗手,多通风,勤晒衣被,适当锻炼,增强体质,尽量避免去人群聚集场所,以减少呼吸道传染病和肠道传染病的感染。